见行动、出实招,长春交警开展严管严查公路突出违法行为统一行动

集中打击酒醉驾违法行为

大队从解决四个方面问题入手,强力 推动严管严查公路突出违法行为统一 行动的开展,并取得了显著战果。行 动开展一个月以来,辖区死亡事故案 发量比去年同期下降了28.57%。

统一思想、提高认识 为行动开展装上"启动机"

大队采取"以案促改"的方法,吸 取以往发生重大事故的经验教训,统 一思想,提高认识,为行动开展装上了 动力充沛的"启动机"。在这样的思想 发动下,剩一年多退休的副大队长亲 自上路执法,成绩排名全大队第一;剩 10个月退休的中层干部带队 夜杏 所 在网格名列大队前茅;剩6个月退休的 老民警克服身体不适,连续上路执勤 ……他们用无私奉献的精神,为行动 的开展打下坚实基础。

研判重点、分而治之 为行动开展装上"转向机"

大队领导班子根据辖区交通环境 特点认真分析研判,明确行动重点和

主攻方向,有的放矢开展管理工作,为 行动开展装上了控制精准的"转向 是明确交通违法重点,就是要 强化对酒、醉驾、客运车辆招员、大货 车不按线行驶和疲劳驾驶违法行为的 查处力度。二是明确辖区管控重点, 九台区具有城乡融合的特点,大队成 立两个专班,一个是酒、醉驾,农村面 包车超员的整治专班,另一个是大货 车疲劳驾驶和不按规定车道行驶的整 治专班。每年讲入冬闲时, 正是农村 办喜事集中期,特别是周末城里、镇里 办喜事较多,如果再赶上周末和集市, 购年货、随礼的,多数拼车而行,酒醉 驾、面包车超员违法行为高发,也是集 中打击的有效时段。通过研判分析和 突出重点,使行动有序推进。

建立机制、有效考核 为行动开展装上"电动机"

大队在统一行动日期间,启动高 等级勤务机制,为行动开展装上了马 力十足的"电动机"。同时发挥科技考 核优势,由大队分中心每晚对夜查行 动进行视频巡检考核,进一步提高了

定的2名辅警视情节轻重分别进行批 评教育和辞退,使行动步入良性的竞

通力协作、形成合力 为行动开展装上"加油机"

针对辖区农村地域广,警力严重 不足的情况,大队提出"交通安全,交 警是主力军,但不是独立团"的口号, 打造合成旅的理念,为行动开展装上 了源源不断的"加油机"。以交安委办 公室打击大货车夜间非法盗采砂石名 义,建议区政府开展代号为"冰锋"的 大货车严管违法专项行动,得到区政 府大力支持。交通、公安、安监等部 门,依托临时治超站,公路执法站和交 警一起开展夜勤,解决了警力不足、单 打独斗的问题。各个部门都为交警开 展工作加油助力,确保行动取得显著 战果

在当前全市交警疏堵保畅的大背 景下,长春交警将继续深入开展公路 严管统一行动,开创长春公安交警工 作新局面。城市晚报全媒体记者 王跃

首届吉林"1·8消费节"启动

1月7日,由省政府 主办的首届吉林"1·8消 费节"启动仪式在长春举

本次消费节从1月8 日持续至2月28日,历时 52天,在充分借鉴吸收 首届"9·8消费节"成功 经验的基础上,以"幸福 吉祥年"为主题, 秉持"消 费惠民利企"理念,融合 '新春和冰雪"元素,围绕 "吃、购、游、文、娱、健"六 大领域消费,采取城市和 农村联动、线下和云端结 合的方式,集中推出6组 线下消费和1组云端消 费场景。全省11个市

(州)和地区的900余家 企业精心策划了1000余 场次活动,将为广大消费 者打造出周周有亮点、天 天有活动,城城有热点、 具具有特色,人人有参 与、处处有实惠的消费盛

据省商务厅有关负 责人介绍, 本次消费节我 省将推出力度更大的利 民惠企政策,努力把"1·8 消费节"打造成为广大消 费者喜爱的盛大节日、拉 动消费增长创新平台、服 务吉林经济高质量发展 的重要引擎

吉林日报记者 陶连飞

长客造奥运版复兴号亮相

搭载世界首个高铁5G超高清奥运演播室

1月6日上午,由中 国国家铁路集团有限公 司组织、中车长春轨道客 车股份有限公司(简称中 车长客股份公司)研制的 新型奥运版复兴号智能 动车组正式亮相。新型 奥运版复兴号智能动车 组依托京张高铁智能"复 兴号"运营经验和先进技 术,为北京冬奥会量身定 制,具有智能、绿色、人文 的重要特点。

随着列车的亮相,列 车内部设置的奥运演播 室也正式上线。据中车 长客股份公司工程研究 中心副主任朱彦介绍,列 车融合"高铁+5G+4K"技 术,打造世界首个高铁5G 超高清奥运演播室,实现 5G高清赛事直播,具备6 个频道4K直播能力。围 绕服务冬奥会和冬残奥

会,列车进行了针对性的 优化设计,设置了媒体工 作区、滑雪器材存放柜、 轮椅存放区等设施

在保持标准配置复 兴号智能动车组智能服 务、智能运维等功能的基 础上,新型奥运版复兴号 智能动车组增加智能行 车功能,在世界上首次实 现时速350公里自动驾 驶,具备车站自动发车、 区间自动运行、到站自动 停车、车门自动控制等先 进功能。朱彦介绍,在科 技智能方面,列车不仅具 有自动驾驶功能, 还融合 动力电池及辅助驾驶技 术,实现智能应急走行,开 启世界先河,并首次采用 北斗卫星导航系统,配置 千兆以太网,畅享全球互 联网络。吉林日报记者 孙寰宇 通讯员 金万宝





在第二个"中国人民警察节"到来之 际,为进一步凝聚警心,激励斗志,增强广 大民警的职业荣誉感,自豪感和归属感, 圈河出入境边防检查站开展了"警旗在国 门传递"主题活动。

警旗在手中传递,信念凝聚于心。从 国门哨位到验证台,从巡逻队伍再到119 号界碑, 民警们手捧庄严的警旗, 迈着有 力的步伐,以接力的方式相互传递,在自 己奋斗的岗位上将警旗郑重传递给对 巍峨国门,见证着警旗的传递,更见 证着责任和使命的传承。他们接过警旗, 接过无上的荣光,以这种充满"仪式感"的 方式传递着人民警察的信仰与初心

圈河边检站全体民警将在警旗的指 引下,继续担负好党和人民赋予的新的职 责使命,努力践行习近平总书记重要训词 精神,整装待发踏上2022年新征程

城市晚报全媒体记者 吕闯



民警重温入警誓词 本组图片警方供图



民警在验证台前传递警旗



民警在界碑前传递警旗

基层司法服务实现全覆盖 全省203个人民法庭全部建成运行

近日,我省203个人 民法庭全部建成并实质 化运行,标志着历时3年 的全省人民法庭优化布 局工作圆满完成。

省法院深入贯彻 习近平法治思想,坚持以 人民为中心,聚焦强基导 向,作出优化全省人民法 庭布局的重要决策部 署。2018年以来,全省法 院按照乡镇法庭为主、城 区法庭和巡回审判点为 辅的思路,采取"增、调、 迁、撤"4种路径优化法庭 布局,有效解决了人民法 庭服务半径过大、群众诉 讼不便、法庭功能弱化等 问题,切实打通了司法服 务和联系群众的"最后

据了解,为有效缓解 法庭总数偏少、基层解纷 资源不足问题,实现司法 资源配置全省覆盖,全省 新增人民法庭41个,使法 庭总数达到203个,并在 无派出法庭的其他乡镇 新设巡回审判点428个。 对辖区半径过大引发管 辖冲突的71个法庭重新 划定辖区,使每个人民法 庭平均下辖3个乡镇,同 时变更城乡法庭配置比 例,将城区法庭数量由40 个缩减到24个,乡镇法庭 增设至179个,428个巡 回审判点全部下沉到乡 镇村屯。针对部分法庭 在辖区边缘、非人口聚集 区办公情况,吉林法院着 力破解法庭功能缺位、服 务弱化等问题,调整12个 法庭办公地点,实现全省 所有法庭均在辖区中心 地点办公,将全省66个在 院机关办公的人民法庭 全部迁回所在辖区,辖区 实际运行法庭同比提升 57.6%。此外,在充分研 究论证的基础上,吉林法 院将7个与院机关距离过 近、辖区人口和案件数量 较少且确无存在必要的 法庭予以撤销,进一步整 合法庭资源,实现司法力 量的高效利用。

目前,全省实际运行 人民法庭相较2018年增 加109%,428个巡回审判 点全部挂牌开展工作,全 省基层司法服务全覆盖 丁作格局基本形成。

吉林日报记者 赵梦卓

长春一女子手机在桂林路丢失 民警四处奔走快速帮其找到

近日,一女士来长春市公安局朝阳 区分局桂林路派出所报警,称手机被 盗。接此警情后,民警立即对此警情进 行研判,同时调度桂林路商圈打现行人 员在女子丢失手机的地点周边进行反

桂林路商圈打现行人员科学用警, 兵分多路。一组警力使用微信视频跟 失主确定行走路线,两组警力在确定路 线上沿街调取商铺录像,其余警力就地 散开寻找辖区内的可疑人员。经过近 个小时细致工作,发现该女子身边并 没有可疑人出现。经再次详细询问,她 自己也不能确定手机是怎么不见的。

全体民警没有放弃,以"群众的事 无小事"为出发点,认真查找手机的下

综合研判室重新认真梳理各小组 反馈的信息。经过科学的信息研判,确 定了女子手机不见的大致范围。科学 组织警力精准分工,兵分三路在范围内 进行细致走访、询问。

询问过程中,一民警得到一条线 索,有人看见一个路边卖鞋垫的商贩好 像捡走一个东西。民警立即带领人员 查看商铺视频监控,经过查看四家商铺 的视频监控,最终看到了小商贩捡东西 的过程。根据其面部特征,确定了该 人。查询到该人的个人信息,联系到该 人。起初,该人并不承认捡到手机。经 过民警动之以情,晓之以理的法律宣传 教育,该人承认了捡手机的事实。经过 民警坚持不懈努力,丢失的手机平安无

恙地回到了女子的手中

女子看到那么多民警冒着严寒四 处奔走为她找回手机,十分感动,特地 制作了"匡扶正义为民服务,帮困解忧 情满人间"的锦旗送到派出所,以表达 她的感激之情。长春市公安局朝阳区 分局桂林路派出所每名民警、辅警牢 记嘱托,把"人民至上"的情怀落实到 具体工作当中,把被害人当成亲人,把 求助群众当成亲人,把手头的工作当 成光荣的事业。他们将以人民群众为 中心,以先进典型为榜样,想群众所 想,急群众所急,努力工作,认真担当, 为桂林路商圈的发展创造更加安全稳 定的社会治安环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯